

При выборе очередной развивающей игрушки проведите ревизию того, что уже есть дома. Помните, что все развивающие игры должны проводиться систематически и в комплексе. Чтобы был задействован и физический, и умственный, и эмоциональный аспект. Кроме того, не забывайте про важность активного участия родителей в играх. Развивающие игрушки — всего лишь помощники для ваших совместных игр с малышом до 1 года.

Обращаем ваше внимание, что залог успешного развития — не количество игрушек, а качество взаимодействия с ними. Иначе ребенок может в будущем искать смысл в вещах, а не в самой деятельности, что приводит к личностным и ценностным кризисам.



Помните: правильно подобранная **игрушка** позволит ребенку придумывать различные сюжеты для игр, а значит, и чаще будет востребована и не запылится на полке! Успехов!



Муниципальное автономное
дошкольное образовательное учреждение
«Центр развития ребенка- детский сад»

Служб ранней помощи

Подбор и содержание игрушек для детей раннего возраста



Составитель:
Иванова А.В.

Красноуфимск, 2024

Развитие ребёнка немислимо без игрушек. Именно они позволяют ребёнку выразить свои чувства, исследовать окружающий мир, учат общаться и познавать себя. Выбор игрушек для ребёнка – очень важное и серьёзное дело. Только сам ребёнок способен выбрать из огромного количества игрушек именно, что ему необходимо.

Любимые мягкие игрушки играют особую роль для малышей раннего возраста в трудные моменты их жизни, когда ребенок чувствует себя одиноким и нуждается в помощи и защите. Например, перед сном, или когда малыш болеет, или когда оказывается в незнакомой ситуации или в период адаптации ребенка. Адаптация вызывает дискомфорт у ребенка. Особенно нуждаются в присутствии мягкой игрушки дети с трудной адаптацией, которые



Игрушки для самых маленьких прежде всего должны развивать органы чувств: глаза, уши, руки. И пока основная его потребность - чувствовать тепло, первые игрушки малышей должны быть мягкими и тёплыми, тогда они будут полностью соответствовать стремлению малыша всё познать через осязание. Самые лучшие игрушки для маленьких – это те, которые можно кусать. Они должны быть сделаны из мягких материалов – пластмассы, резины, хорошо мыться, быть лёгкими, не иметь удлиненной плоской формы, чтобы, засовывая их в рот, ребёнок не мог подавиться. Окраска игрушек должна быть яркой. Хорошо, если они будут звучащими.

Для ребенка от 1.5 до 2 лет интересны и полезны будут пластмассовые пирамидки из 3-4 составляющих колец разного цвета, мисочки разных размеров, вкладывающиеся друг в друга, разноцветные кубики. Манипуляция с этими игрушками не только развивает интеллект ребёнка, но и доставляет удовольствие и радость, когда у малыша что-то получается так же, как у взрослого. Очень

полезны игрушки неваляшки. Для **детей** 2-лет подходят разноцветные мячи, 7-8-составные пирамидки, мягкие, пушистые игрушки, которые дети уже не тянут в рот, а вот засыпают с ними очень хорошо. Большая пластмассовая машина или коробка уже с этого возраста будет приучать ребёнка к аккуратности, самостоятельности, т. к. в них должны складываться после игры кубики, мячи, резиновые и мягкие игрушки.

В наши дни существуют и такие игрушки, которые отвечают правилам современной педагогики. Это развивающие игрушки, всевозможные конструкторы, наборы для творчества, сюжетно-образные игрушки, игры-головоломки и т. д.

Правильная современная игрушка - многофункциональна. Ее можно использовать несколькими способами, причем в самых разных играх. Классический пример - мяч. Его можно и бросать, и катать, он может стать кукольным арбузом или сказочным колобком.